



CSUD

## UNIVERSITATEA DIN BUCUREȘTI

---

### CONSILIUL STUDIILOR UNIVERSITARE DE DOCTORAT

Bd. Mihail Kogălniceanu, Nr.36-46, Sector 5,  
Cod poștal 050107, București, România  
Tel: +40(21)305 82 08; +40(21) 305 82 09, Fax: +40(21)307 73 90  
director@csud.unibuc.ro  
<http://www.unibuc.ro/>



Rector,

Prof.dr. Mircea Dumitru

Minuta

ședinței CSUD din 02 Aprilie 2015

Au participat: directorul CSUD, prof.dr. Bogdan Murgescu, secretara CSUD, Sorina Pantazi, membrii CSUD, directorii Școlilor Doctorale și de la Biroul Doctorat, Alexandrina Chiriac.

Ordinea de zi a cuprins următoarele puncte:

1. **Metodologia pentru admiterea la doctorat 2015.**

Discuțiile au avut la bază proiectul transmis în prealabil spre consultare membrilor CSUD. Directorul CSUD a informat cu privire la solicitările de a discuta dacă se dorește inițierea la Universitatea din București a doctoratului cu frecvență redusă. Majoritatea directorilor de școli doctorale au solicitat prudență, insistând pe nevoia respectării și consolidării standardelor de calitate ale studiilor doctorale de la Universitatea din București. S-a consemnat totodată faptul că metodologia la nivel național, prevăzută de OUG 49/2014, nu a fost încă elaborată și/sau adoptată de MECȘ. În consecință, membrii CSUD au convenit ca în textul metodologiei de admitere să fie evitată orice referință la forma de doctorat cu frecvență redusă.

Cu acest amendament, *Metodologia pentru admiterea la doctorat 2015* a fost aprobată în unanimitate de membrii CSUD și va fi înaintată spre avizare Consiliului de Administrație și spre aprobare finală Senatului Universității din București.

La finele acestui punct al ordinii de zi, s-a convenit ca toate paginile de web ale școlilor doctorale cu privire la admiterea la doctorat să cuprindă un set minim comun de informații, precum și orice informații suplimentare va considera oportun respectiva școală doctorală. Biroul Doctorat va transmite școlilor doctorale o listă cu elementele obligatoriu de inclus. Totodată, pentru ușurarea accesului și sporirea transparenței, s-a convenit ca link-uri active să lege pagina de doctorat de la nivelul Universității cu paginile școlilor doctorale.

**2. Măsurile de prevenire a fraudei intelectuale în elaborarea tezelor de doctorat la Universitatea din București.**

Directorul CSUD a informat cu privire la discuțiile din ședința din 18 martie a Senatului Universității din București, precum și în legătură cu proiectul de măsuri al conducerii executive al Universității. A fost evocat faptul că CSUD a adoptat deja din anul 2013 mai multe proceduri și măsuri menite să prevină sistemic posibilitățile de plagiat și/sau de fraudă academică în cazul tezelor de doctorat, proceduri și măsuri care pot servi drept exemple de bună practică și pentru celelalte cicluri de studii universitare din Universitate. S-a afirmat disponibilitatea CSUD și a directorilor de școli doctorale de a participa la organizarea unor stagii/seminarii de formare a doctoranzilor în domeniul eticii academice, preferabil pe grupuri de școli doctorale, în cooperare cu Biroul de Etică și cu Centrul de Etică Aplicată.

Mai mulți membri ai CSUD au susținut propunerea dlui. prof. dr. Valentin Mureșan de a se organiza o manifestare științifică referitoare la „Măsurile privind asigurarea calității activităților de educație și cercetare universitară din perspectiva eticii academice” și s-a convenit să fie inițiate primele consultări în acest sens.

**3. Propuneri privind proiectul „Codul studiilor universitare de doctorat”.**

Directorul CSUD a informat cu privire la primirea de la Consiliul Național al Rectorilor a proiectului de cod al studiilor universitare de doctorat, versiunea 11, ca și în legătură cu unele dintre dezbaterile publice referitoare la versiuni anterioare ale acestui proiect. Majoritatea vorbitorilor au insistat asupra experienței pozitive de consolidare a școlilor doctorale din Universitatea din București, și și-au exprimat stupoarea față de faptul că în acest proiect statutul școlilor doctorale este diminuat și se elimină consiliile școlilor doctorale, ceea ce slăbește considerabil posibilitățile instituționale de asigurare a calității studiilor doctorale; s-a convenit că, în actuala formă, proiectul „Codul studiilor universitare de doctorat” nu este adecvat și – în caz de adoptare grăbită - poate submina buna desfășurare a studiilor doctorale din România. S-a afirmat disponibilitatea Universității din București, ca principal centru de excelență academică din țară și cea mai bine clasată universitate din România în clasamentele internaționale, de a contribui la îmbunătățirea proiectului. Având în vedere numărul mare de observații, s-a convenit ca acestea să fie transmise prin e-mail directorului CSUD, care le va centraliza și le va supune spre analiză conducerii executive a Universității.

**4. Diverse.**

S-au aprobat în unanimitate solicitările pentru exercitarea dreptului de conducere de doctorat pentru:

- Prof.univ.dr. Laurențiu Rozyłowicz – în cadrul Școlii Doctorale „ Simion Mehedinți” în domeniul Geografie.
- Prof.univ.dr. Dragoș Iliescu – în cadrul Școlii Doctorale de Psihologie și Științe ale Educației în domeniul Psihologie.

- Prof.univ.dr. Daniel Benga – în cadrul Școlii Doctorale de Teologie „Dumitru Stăniloae” în domeniul Teologie.
- Prof.univ.dr. Mihail Simion Săsăujan - în cadrul Școlii Doctorale de Teologie „Dumitru Stăniloae” în domeniul Teologie.

S-a aprobat în unanimitate solicitarea de transfer în calitate de conducător de doctorat de la Academia Română la Școala Doctorală de Matematică de la Facultatea de Matematică și Informatică din cadrul Universității din București a dlui. prof.univ.dr. Laurențiu Leuștean.

**DIRECTOR CSUD,**

**Prof.univ.dr. Bogdan Murgescu**

